

清远连山农文旅体康招商推介会3月26日在深圳市前海万科国际会议中心举办。来自粤西北的全国唯一的壮族瑶族自治县——连山进行了推介，现场签约11个项目，总投资超32亿元，涵盖现代农业、能源、旅游康养等多个领域。

## 上百家大湾区企业参会

11个项目签约，投资总额超32亿元

南都记者了解到，此次招商推介会吸引了大湾区各地企业上百家，共同观看连山项目资源推介，详细了解了连山的生态资源、环境、民族文化、民族政策、区位交通等招商引资优势。参会企业中，农业、生物、文化、旅游等新型生态产业企业占了相当大比例，契合了连山农文旅体康融合高质量发展路径。

清远市副市长苏锦丹、省民宗委民族一处副处长龚劲松等领导，及连山县委书记许崇砚等地方领导出席了招商会。连山县长黄常雄在招商会中表示，连山将坚持产业第一、项目为王，把狠抓签约项目落地作为“拼经济”的关键之举，以海纳百川的胸怀招商，以周到细致的服务亲商，以优质周全的管理安商，以方便激励的政策富商，为广大投资者、创业人士营造最好的发展环境、提供最优质的服务。

连山常务副县长林怡介绍了连山经济社会发展情况及自治县优越的投资置业环境。招商会吸引企业现场成功签约项目11个，涵盖现代农业、能源、旅游康养等多个领域，计划总投资32.25亿元。

## 优质清洁能源受企业青睐

### 农文旅体康融合产业初展风采

连山地处南岭山脉西南麓，平均海拔位列广东前列。四周千米高山环绕，境内千米以上高山有58座，最高山峰海拔1659.4米。初步踏勘调查，全县风能开发估算装机容量达60万千瓦。

优质的清洁能源受到众多新能源公司的青睐。当天现场签约的就有北京乡风新能源科技有限公司投资的乡村振兴风电项目。项目计划在连山福堂镇、小三江镇、上帅镇开发第一期风电，装机容量10万千瓦，投资8亿元。北京天润新能投资有限公司广东分公司也看中了连山丰裕的风力资源，计划在禾洞镇投资建设集中式风电项目，总装机规模约为10万千瓦，投资总额7亿元。一系列新能源的开发，将为当地生态经济带来新的增长点，同时也为广东清洁能源生产贡献连山的生态力量。

身为国家重点生态功能区的连山，森林覆盖率达85.78%，位列广东省第一。良好

的生态，是生态产业发展不可或缺的独有优势资源。

大旭山康养休闲旅游度假区项目深受中山市丽音科技有限公司喜爱。项目所在地吉田镇三水片区，山高林密，瀑布成群，空气负氧离子含量高达10万 $\text{cm}^3$ ，被誉为“广东九寨沟”和“岭南西双版纳”。区内民族文化多姿多彩，瑶族小长鼓舞、瑶族八音、过山瑶婚礼、舞龙灯等被列为国家、省级、市级非遗项目。中山市丽音科技有限公司计划投资8亿元，以瑶族风情和瀑布景观为主线，打造一个集旅游观光、森林康养、文化体验、徒步探险为一体的综合性精品旅游项目。

现场签约的生态项目还有，深圳市融中碳业科技发展有限公司的林业碳汇项目、广东神农氏健康科技有限公司的蔬菜深加工项目、清远市京源农业科技有限公司稻菜产业融合项目等。为进一步提升连山的宜居宜业宜游水平，连山与广东利晖等公司签订了一系列城市旅游基础设施项目协议，助力连山全域旅游提质增效。

采写：南都记者 许琨